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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk81391744]Svar på fråga 2021/22:69 av Björn Söder (SD)
Sprängningen i Göteborg och kriminaliteten i landet
Björn Söder har frågat mig om jag tänker avgå eller vilka åtgärder jag annars avser att vidta med anledning av sprängningen i Göteborg och för att komma till rätta med kriminaliteten i vårt land.
Som jag redovisat i flera tidigare svar har regeringen vidtagit omfattande åtgärder mot brottsligheten, exempelvis i fråga om fler poliser, straffrättsliga reformer, ett utvecklat brottsförebyggande arbete och nya effektiva verktyg för de brottsbekämpande myndigheterna. 
Regeringens offensiv för att bekämpa kriminaliteten och öka tryggheten i Sverige fortsätter med oförminskad styrka. I budgetpropositionen för 2022 föreslår regeringen kraftfulla satsningar på de brottsbekämpande myndigheterna, omfattande straffskärpningar och investeringar i det brottsförebyggande arbetet för att barn och unga inte ska dras in i kriminella miljöer. Totalt handlar det om tillskott på över 2,5 miljarder kronor för 2022. 
Polismyndighetens utbyggnad mot 10 000 fler anställda fortsätter och särskilda medel avsätts för utökad kamerabevakning, ökad användning av hemliga tvångsmedel och en särskild satsning på Nationellt forensiskt centrum för att snabbare bevissäkra genom exempelvis DNA och it. Regeringen föreslår även förstärkningar av Åklagarmyndigheten, Ekobrottsmyndigheten, Rättsmedicinalverket, Tullverket och Sveriges Domstolar.
I budgetpropositionen föreslår regeringen vidare att medel avsätts till att subventionera kommunernas kostnader för placeringar av ungdomar i behov av vård vid Statens institutionsstyrelses (SiS). Regeringen föreslår även förstärkningar av SiS för att myndigheten långsiktigt ska kunna fullfölja arbetet med att höja kompetensen, kvaliteten, säkerheten och rättssäkerheten i verksamheten. Regeringen går även vidare med förslagen om att ge alla kommuner ett lagstadgat ansvar att arbeta brottsförebyggande.
I september beslutade regeringen också att sprida strategin bakom Sluta skjut till fler orter i landet och att ge Polismyndigheten, Kriminalvården, SiS och Socialstyrelsen i uppdrag att förstärka och utveckla arbetet med stöd till avhoppare från exempelvis kriminella gäng. Regeringen lade även fram en proposition om slopad straffreduktion för personer i åldern 18–20 år vid allvarlig brottslighet. Förslaget innebär att unga myndiga som begår grova brott kommer att dömas till längre fängelsestraff.
Regeringen fortsätter att ta kampen mot kriminaliteten på mycket stort allvar och genomför omfattande såväl repressiva som förebyggande åtgärder. 

Stockholm den 6 oktober 2021



Morgan Johansson
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